

2013年8月1日 星期四  
 责任编辑:樊慧君 电话:6201407  
 版面设计:李珊玲 校对:陈亚莉

# 哈弗 H8 新车首次现身



哈弗 H8 外形图

长城汽车在今年上海车展上推出了新的品牌策略,哈弗品牌作为长城的 SUV 新品牌正式独立。而哈弗 H8 就是哈弗品牌未来的新旗舰。在本期环保目录中,长城汽车申请的这两个新编号,从动力总成上判

断,它代表的就应该是即将上市的哈弗 H8。

外观设计方面,哈弗 H8 采用了长城 SUV 系列的新家族设计,大面积梯形进气格栅加比较圆润的大灯设计组合。其风格

看起来并不是非常张扬,而是以一种稳重的气息为主调。在内饰设计上,哈弗 H8 同样如此,整个仪表台采用了横向布局,其他部件的周围都具有圆润的倒角。

从已经公开的信息来看,哈弗 H8 是一款中大型 SUV,其车身尺寸为 4806/1975/1794mm,轴距 2915mm。相比较丰田汉兰达(长宽高分别为:4795/1910/1730mm,轴距 2790mm),哈弗 H8 的车身尺寸和轴距都更具优势。

动力方面,环保目录显示,哈弗 H8 将会采用 2.0T 加 6AT 的动力组合。其中 2.0T 发动机是由长城开发的 GW4C20 发动机,最大功率为 160kW,最大输出扭矩为 324Nm。

哈弗品牌的独立,其主要原因就是为了让其 SUV 产品不受自主品牌轿车品牌影响力的束缚,从而为哈弗 H8 等高端 SUV 车型铺平道路。哈弗 H8 从产品设计上已经达到了较高水准,长城汽车需要做的,就是要有足够的耐心,来推广自己的高端 SUV 产品。(王虹)

## 夏季高温

## 老旧车需查油路电路以防自燃

进入炎炎夏日,汽车自燃的现象开始增多。而佛山消防部门的数据显示,在每年夏天最热的两个月时间里,都会发生约 20 起汽车自燃现象。据了解,家用轿车不会承载各种危险物品,因天气热直接导致自燃的现象并不多见。汽车维修人员指出,自燃的主要原因是由电路或油路故障引起的。因此,车主应加强对汽车油路、电路进行检查。

技术人员指出,由于车头有油又可通电,电火花碰到油,极易起火,汽油会导致火势迅速蔓延。此外,夏天由于气温较高,汽车长期被暴晒,容易造成车头热量聚集,使电路、发动机、油箱等温度明显升高。如果电线出现故障,则容易产生火花导致自燃。此外,汽油在高温中挥发性更大。因此,夏天自燃的概率大大增加。所以,对爱车进行油路和电路检查,必不可少。

### 老旧车辆要多检查

一般而言,新车引发自燃的现象比较少见。老旧车辆点火系统更容易出现漏电或者汽油泄漏现象,也会引发火灾。因此,这些车更应注重保养和检查。

### 仪表盘上别放打火机

避免自燃还应该注意以下几个方面:一是使用车辆过程中,千万不要使用人工直接供油;二是在仪表盘上放气体打火机、清新剂、灭蚊剂、摩丝等容易受热膨胀爆炸的物品。此外,车辆行驶过程中闻到异味或者看到烟雾时,应立即熄火停车检查。

当前,改装音响的现象十分常见。而非专业改装是引起自燃很重要的因素。电路起火主要是线路老化和非专业改装或加装车辆附加设备造成的。目前汽车均有完善的电路保护装置,未经改装的车辆,即使出现电路故障,顶多冒冒烟,自燃的可能性不大。但经过非专业改装的车辆,可能因为破坏了电路的保护装置,当电路超负荷或电线短路时,就很容易发生自燃。此外,燃油的泄漏是自燃损失扩大的罪魁祸首。燃油泄漏主要由燃油管路老化龟裂、管路接口松脱引起。所以,大部分自燃车辆多为车内先起火,导致车辆烧毁。(王峰)



近日,酷暑炎炎,由金炬时尚主题 KTV、信阳团购网、今好广告传媒公司等联合在市申碑路小广场开展了“爱心奉献”活动。他们连续工作两天把矿泉水、凉茶、洗衣粉等价值近 3 万元的礼品分别发放到工作在户外一线的环卫工人和出租车司机手中。图为发放礼品现场  
 本报记者 赵建 摄

## 车市观察

### 操控已成中高级车“标配”

曾经有人说过,中西文化的差异,造成了中国消费者对于中高级车的需求,与欧美消费者存在区别。例如中国消费者追求舒适,而欧美消费者则看重操控,同一款车在两个不同地区出现“冰火两重天”的销售状况屡见不鲜。

不过,近年随着 75 后,甚至 80 后消费者逐渐登上舞台,中国主力消费群体对中高级车的需求开始发生改变。他们既保留了中国人的传统购车需求,又接纳了欧美的用车理念,追求舒适性之余,也开始注重车辆的操控性能。

然而,由于多年来中国消费者的需求驱动,以及后来旧款天籁“舒适主义”的推动,致使整个中高级车市在舒适性上,已经普遍达到一个较高水平,竞品之间差距有限,成为了名副其实的“标配”。

在此背景的影响下,目前中高级车竞争偏重,已经逐步从舒适性转移到操控性能上面。

这也很好地解释了,为什么近两年热销的德系中高级车,能凭借良好的操控性赢得了消费者的青睐,成为热门车型。在这种趋势下,以往更为注重舒适的日系车,也开始踊跃地加入到操控行列,显示出明显的反攻意图。

从雅阁的有意识提高操控性,到新凯美瑞大幅缩短与德系车型在操控上的差距,再到新世代天籁媲美德系车型操控体验,日系车的操控正以一个惊人的速度向前发展。

据国外媒体透露,Passat B8 车型的底盘、悬挂等影响操控性的配置,改进明显,操控表现更加全面,并有望于 2015 年登陆中国。由此可见,在中高级车的操控领域,日系阵营与德系阵营,已经进入了你追我赶的良性竞争状态。

截至目前,种种现象纷纷指向:继舒适性后,操控也成为了中高级车“标配”。

(李天行)

# 天窗的妙用你知道吗



这些天接到几位团友的电话咨询,他们想买车,但不知道选择什么车的天窗比较好看。天窗好看一点是比较拉风,但天窗真的只是用来拉风的吗?近些年来,越来越多的汽车厂家为了迎合消费者口味,纷纷推出天窗版甚至全景天窗版车型。有些车主认为汽车天窗只是一个时尚的“摆设”,其实它的出现,会给驾乘者带来不一样的

感受。除了能让车内乘客尽情享受缕缕清风、沐浴丝丝阳光外,它还有很多益处,特别是在堵车、高速行驶时,开启天窗,会产生不一样的效果。今天,就跟随小编一起来看看传说中的天窗究竟有什么妙用吧。

### 早晨开天窗:释放有害气体

每天早晨,许多车主总会匆匆忙忙地驾车上班,建议这时需打开天窗。据专家介绍,车内空气污染会严重影响驾乘者健康,特别是汽车经过了一段时间的密闭后,车厢内的空气充斥着更多的苯、甲醛等有害化学物质。所以,过夜后上车的第一件事,就是打开天窗,利用它优越的负压换气原理,迅速排清车内有害气体,以保护驾乘者身体健康。

### 堵车时开天窗:防止尾气进入车内

建议,在堵车时,应打开汽车天窗。因为在堵车时,所有车辆都处于停滞状态,汽

车尾气将不可避免地散布在周围的空气中。这时打开天窗,并关闭侧窗,车内的废气会很快排出,而车外空气则通过空调过滤掉大量有害物质后再进入车内。

### 暴晒后开天窗:迅速降低车内温度

在炎热的夏季,汽车经过太阳暴晒之后,车内温度变得比车外还高,这时进入车内会非常难受。实验证明,要想迅速降低车内温度,一个有效的方法就是在开启空调的同时打开天窗,在热气排出且空调制冷效果开始显现后,再将天窗关闭。

### 高速行驶开天窗:降低风噪

在高速行驶时如果打开侧窗,车主常会被恼人的噪声和扑面的强风所困扰,也会影响行车安全。小编提醒您如果这时打开天窗,关闭侧窗,可有效地防止这种情况发生。特别是车速达到每小时 100 公里时,打开侧窗通风而引起的噪声可高达 110 分贝,而如果只打开天窗,噪声则仅仅为 69 分贝。另外,气流在天窗顶部快速流动,从而形成车内空气负压,可迅速排出废气,保证车内空气清新。(刘安)